

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. január 11. 6 óra -- perc

AZ ÚJ SZERVEZÉS EREDMÉNYE: 30 SZÁZALEKKAL GYORSABBAN KÉSZÜNEK A HAJÓMOTOROK A GANZ VAGONGYÁRBAN

i SL/He/Gy NL M 1954. január 11.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban sokszor két-három hétrel is meghosszabbította a hajóéítés idejét a motorok késedelmes szállítása. A Ganz Vagongyárban mindig az utolsó hetekben kezdtek hozzá a két soronkövetkező hajó motorjainak gyártásához; s az egyedi gyártás bonyolulttá tette, meghosszabbította a munkát. 1953 végén, három hónapos munkával megteremtették a motorok sorozatgyártásának feltételeit a Ganz Vagongyár műszaki vezetői. Január elején nem a sokkásos két, hanem tiz-nöt tengerjáró hajóhoz szükséges motor alkatrészeinek a gyártása indult meg. Anyersanyagot már a múlt évben biztosították, s a megmunkáló műhely minden gépére előírták, hogy milyen alkatrész sorozatát készíti a motorokhoz.

Az új szervezési módszer nagyot lendített a munkán. Egy-egy alkatrészből nem két, vagy négy darabot, hanem egész sorozatot gyárt egy-egy gép. Így hetekig nem kell változtatni a gép beállításán, és mindenki tudja három-négy hétre előre, hogy milyen feladat vár rá. Tóth Károly esztergályos azelőtt örülhetett, ha egymásután fő egyforma tengelyt esztergálhatott, pénteken egyszerre hatvan tengely megmunkálását bízták rá. A folyamatos munka csökkentette az időkihasználást is. Ennek egyik jellemző eredménye, hogy Tóth Károly keresete napi 20 forintra növekedett. Müller László esztergályos 80-ról 130 százalékra növelte teljesítményét a sorozatgyártás megindulása óta.

A motorgyár forgácsolóműhelyének dolgozói az új év első hetében annyi alkatrészt gyártottak a hajómotorokhoz, mint a múlt évben két hét alatt. A főfeladat most a szerelés jó megszervezése. Egyszerre nagymennyiségű alkatrész özönlik a szerelőbe, így a szerelés újabb gépi felszereléseket kíván. Több szállító kocsi, szerelőállványt kapnak a szerelő dolgozói, a próbaállomások új munkahelyeket létesítenek, új fékpadokat szerelnek fel.

Az új szervezéssel mintegy 30 százalékkal gyorsul a hajómotorok gyártása a Ganz Vagongyárban./MTI/

ÚJ KÖNYVEK

k ÁKV/-cz/Gy -cz P 1954. január 11.

A "Magyar Klasszikusok" sorozatban megjelent Arany János műveinek negyedik kötete, amely a költő válogatott tanulmányait, emlékeit és leveleit tartalmazza. A kötetet Arany János önéletrajza vezeti be, a gyűjteményt Barta János rendezte sajtó alá.

/Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B 2. kiadás

1954. január 11.

6 óra 5 perc

/Uj könyvek...folyt./ k ÁKV/-cz/Gy-öz P

Kiadták Somlyó Zoltán válogatott verseinek gyűjteményét, Somlyó György válogatásában, Illés Béla előszavával. A kötet időrendben tartalmazza az egész élebe során méltatlanul mellőzött költő legszebb verseit, 1908-tól 1936-ig.

x x x

A Művelt Nép Könyvkiadó "Nagy magyar írók" sorozatában közreadta Nagy Péter "Móricz Zsigmond" című tanulmányát. A tanulmány nyomán követi a nagy magyar író fejlődését, részletesen elemzi jelentősebb műveit, a "Hét krajcár" kötettől a Bózsa Ándor regényekig. Flesen bírálja a tanulmány a Móricz műveit alapjukban hamisan értékelő klerikális, polgári, szektáns álláspontokat.

Ugyancsak a Művelt Nép Könyvkiadónál szépkiállítású album jelent meg, Barcsay Jenő "Művészeti Anatómia"-ja. A könyv bevezetőjét az anatómia és a művészet viszonyáról Végyvári Lajos írta. Az album rendkívül hasznos munka a képzőművészek, művésznövendékek, rajztanárok és a képzőművészeti körök tagjai számára.

x x x

A Nehézipari Könyvkiadónál megjelent a Gépipari Enciklopédia IV. kötet, "A gépgyártás anyagai". A kötet az öntöttvas, a színesfémek és ötvözetek, a keményfémek, a porkohászati és nemfémes anyagok tulajdonságait ismerteti. A szerzők és szerkesztők rendszeresen feldolgozták a szétválasztott öt éves tervek és a Nagy Honvédő Háború alatt szerzett bő séges elméleti és gyakorlati tapasztalatokat. A könyv adatainak ismerete rendkívül fontos a korszerű gépgyártásban. /MTI/

UJABB KEDVEZMÉNYEK A IV. MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS MŰVEIBŐL VÁSÁRLÓ - DOLGOZÓKNAK

i -cz/-cz/Gy -cz P 1954. január 11.

A dolgozók tízezrei látták már a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállításon bemutatott műveket, de az érdeklődés még mindig fokozódik. Naponta százak és százak keresik fel a Műcsarnok helyiségeit, gyönyörködnek a művekben és egyre többen jelentkeznek vásárlási igénnyel is. Tekintettel a nagy érdeklődésre, lehetővé tették, hogy a dolgozók részletekre is vásárolhassanak a kiállított művekből. Ez fokozta az érdeklődést, aminek hatására most újabb kedvezményeket biztosítanak a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás műveiből vásárló dolgozók részére: Minden dolgozó, aki a kiállításon meglátást vásárol, a részletes fizetési kedvezményen kívül 20 százalékos árengedményben is részesül.

Eddig főként akvarellket, grafikai munkákat vásároltak, de megvettek több olajfestményt is. A vásárlók között vannak üzemi dolgozók, tisztviselők, művészek és többen vásároltak a néphadsereg tagjai közül. Tovább folytatják vásárlásaikat az üzemek, intézmények, közséletek is. Az eddig megvásárolt művek értéke meghaladja az egymillió forintot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954 január 11

11 óra 30 perc

FILMEK EL IS SEGITIK A MEZŐGAZDASÁGI DOLGOZÓK SZAKMAI KÉPZÉSÉT

1 PGy/Tr/Hné Bc Mr 1954 január 11
Mezőgazdasági dolgozóink részére rendszeresen tartanak ugynevezett mesterképző tanfolyamokat. Az Országos Moziüzemi Igazgatóság mezőgazdasági tárgyú dokumentumfilmek bemutatásával segíti a hallgatókat a tanulásban. December 20-tól január 10-ig 150 községbe küldött ilyen filmeket. /MTI/

GYERMEKÁPOLÓNŐKÉPZŐ TANFOLYAM KEZDŐDIK

1 HK/He/Hné Bc P Mr 1954 január 11
Az egészségügyi minisztérium februárban kétéves, bentlakásos gyermekápolónőképző iskolát indít Budapesten a II. számú Gyermekklinikán. Az iskolára jelentkezhetnek mindazok a 17-32 éves egészséges nők, akik hivatást éreznek erre a pályára.

A felvételi kérelmeket február 1-ig kell benyújtani a Gyermekápolónőképző Iskola vezetőségéhez, /Budapest IX. Gyáli-ut 5-7.sz./. A kérvényhez részletes, sajátkezűleg írt önéletrajzot, iskolai, hatósági vagyoni, körzeti orvosi és születési bizonyítványt kell csatolni. A felvételhez legalább hat általános iskolai végzettség szükséges. A tanfolyam hallgatói az első évben elméleti képzésben részesülnek. Ez alatt az idő alatt havi 116 Forint tanulmányi segélyt is kapnak a teljes ellátás, lakás, tankönyvek mellett. A második évben a kórházak, klinikák gyermekosztályain tanfolyamos gyermekápolónőként gyakorlati munkát végeznek, tanulónővéri fizetéssel, az iskola sikeres elvégzése után pedig az egészségügyi minisztérium kórházi, klinikai gyermekosztályokon helyezi el a végzett hallgatókat. /MTI/

MEGVALÓSITJAK A TANÁCSSTAGI FOGADÓRAKON ELHANGZOTT KÖZÉRDEKŰ JAVASLATOKAT

1 BF/Tr/Hné -cz Szia Mr 1954 január 11
Sok fontos közérdekű javaslat hangzik el a X. kerület tanácstagjai fogadóóráin. A tanács a javaslatokat sorra megvalósítja.

A Maláta-utca 17 számú ház lakói Nagy Józsefné tanácstag fogadóóráján kérték, hogy a Körösi-Gyömsze-ut és a Kolozsvári utca sarkán a villamosmegállónál létesítsenek fedett várócsarnokot. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.4. kiadás

1954 január 11

11 óra 50 perc

/Megvalósítják a tanács stagi....folyt/ iBF/Tr/Hné -cz Szia Mr

A tanács elintézte a dolgozók kérését és decemberben felállították a városzarnokot.

Szöke László tanácsstag fogadóóráján a Gyömrői-ut 88 és a Vaspályas utca 56 számú házak lakói azt kérték, hogy lakóhelyükhöz közel is létesítsenek körzeti orvosi rendelőt, mert az legközelebbi rendelő, a Sibrik Miklós-utcában, távol esik tőlük. A tanács indokoltnak találta a kérést és a közelben meg is nyitottak egy rendelőt.

Püspöki János tanácsstag fogadóóráján Málk Jolán és Fridoczki Józsefné írószergyári dolgozók elmondták, hogy fogászati kezelésre a Madách-térre kell bejárni Kőbányáról, pedig a kőbányai egészségházban is van fogászati rendelés. Oda azonban több Pest-megyei községből is irányítanak fogászatra betegeket és így nem tudják a kőbányaiakat és a vidékieket is ellátni. A X. kerületi tanács különféle átcsoportosítások lebonyolításával új épületet bocsát az egészségház rendelkezésére. Ebben az épületben az egészségház adminisztrációját és a két fogászati székkel kibővített fogászatot helyezik el. Így lényegesen csökken az egészségház túlszűfolttsága és a kőbányai dolgozóknak sem kell a város más részébe járni fogászati kezelésre./MTI/

ÉRTÉKES MAGYAR IRODALMI EMLÉKEKET TARTAK FEL A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN

i Kc/Tr/Hné Bc Szia Mr 1954 január 11

Irodalomtörténészeink széleskörű kutatómunkát folytatnak a régi magyar irodalom emlékeinek feldolgozására. Régi könyveink, kéziratos irodalmi emlékeink közül azonban igen sok nincs meg könyvtárunkban: erdélyi, felvidéki könyvtárak őrzik az értékes ritkaságokat. A kutatómunkában nélkülözhetetlen emlékek feltárására a szomszédos népi demokráciákkal kötött kulturális egyezmények nyújtanak módot. A ritka kódexekről, kéziratokról, ösnyomtatványokról mikrofilm-felvételeket készítenek. A Román Népköztársaság eddig már többszáz méternyi - régi kéziratokról készített - mikrofilm érkezett a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárába, a Csehszlovák Köztársaságból pedig a közelmúltban küldték el a magyar irodalom két értékes emlékének, köztük az ugynevezett Lobkowitz-kódexnek mikrofilm-felvételeit.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1954 január 11

11 ora 55 perc

/Értékes magyar....folyt/ i KC/Tr/Hné Bc Szia Mr

A kulturális egyezmények keretében magyar kutatók utaznak a népi demokráciákba. Legutóbb Klaniczay Tibor, az irodalomtudományok kandidátusa végzett többnapos kutatómunkát több erdélyi magyar könyvtárban. Ezek a könyvtárak évtizedeken keresztül igen elhanyagolt állapotban voltak. Fenntartók nem fordítottak gondot az értékes ritkaságok pontos nyilvántartására, hozzáférhetővé tételére. Egyes emlékeket így már régóta elveszettek hittek. A könyvtárak állelosítása után a Román Népközársaság megbízásából mindenütt felkutatták a régi könyveket, kéziratokat. Így a magyar irodalom igen sok, eddig ismeretlen vagy elveszettnek hitt értékeit találták meg. Klaniczay Tibor kutatóútján többszáz versos kéziratot, XVI., XVIII. századból ismeretlen népi verseket, a magyar drámaírás emlékeit, ismert versek fontos változatait, sok irodalomtörténeti fontosságú adatot talált meg, amelyek most kerültek elő a könyvtárak mélyéről.

Az újonnan feltárt emlékekről szintén mikrofilmfelvételeket készítenek. Ezek a felvételek jelentősen meggyorsítják a Magyar Tudományos Akadémia I. osztálya által tervbe vett fontos könyvek kiadását. A most felfedezett irodalomtörténeti anyagot a Régi Magyar Költők Társaság készülő új kiadásában és régi magyar drámai emlékeinkről szóló új műben dolgozzák fel./MTI/

U
A BUDAPESTI "BÁN TIBOR" TSZ TAGJAINAK LEVELE A GÖDÖLLŐI AGRÁRTUDOMÁNYI EGYETEM ÁLLATTANYÉSZTÉSI TENRSZÉK DOLGOZÓIHOZ

i Szo/Hné SJ P Mr 1954 január 11

A budapesti "Bán Tibor" tsz tagjai az előbbi levelet intézték a Gödöllői Agrártudományi Egyetem állattenyésztési tenrszékének dolgozóihoz:

"Mi, a budapesti "Bán Tibor" tsz tagjai örömmel fogadjuk a gödöllői Agrártudományi Egyetem állattenyésztési tenrszékének elhatározását, hogy segíti termelőszövetkezetünket az állattenyésztés fejlett módszereinek alkalmazásában.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat után mi is tervet készítettünk állattenyésztésünk fejlesztésére. Elhatároztuk, hogy fejősteheneink számát/100-ról 128-ra növeljük. Legfontosabb feladatunk a tejhozam növelése. Ennek érdekében bevezettük az egyedi takarmányozást és háromszori fejést. A jelenlegi hat-hét literes fejési átlagot két-három literrel akarjuk növelni. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1954 január 11

12 óra 15 perc

/A budapesti "Bán Tibor"....folyt/ i Szo Hné SJ P Mr

Nem kevesebb gondot okoz az állatszaporulat növelése. Ugy tervezzük, hogy 100 tehén után 80 borjút nevelünk fel. Tervünk megvalósításához nagy segítséget nyújthat a gödöllői Agrártudományi Egyetem állattenyésztési tanszéke. A mesterséges megtermékenyítésben, a hideg borjunevelésben és a négyszeri fejés bevezetésében komoly szakmai és módszertani irányításra szorulunk.

Sok segítséget várunk a sertésenyésztésben is. A magasabb hozamért és a jó faj kitenyésztéséért komoly feladatokat kell megoldanunk.

Szeretettel várjuk a tanszék dolgozóit termelőszövetkezetünkbe. Arra kérjük őket, hogy az állattenyésztésünkben észlelt hiányosságokat minden esetben mutassák meg. A megnövekedett feladatok végrehajtásáért közösen induljunk harcba. A budapesti "Bán Tibor" tsz tagjai nevében:

Szegner János
tsz elnök

Vázsonyi Arpád
párttitkár

Készáros József
agronomus."./MTI/

AZ IPARI TANULÓNAP ALKALMABÓL A NÉPHADSEREG EGYIK ALAKULATA
VÉDNÖKSÉGET VÁLLALT A 21. SZÁMÚ KTH INTÉZET NÖVENDÉKEI FELETT

t BM/He/Hné KL P

1954 január 11

Bensőséges ünnepség színhelye volt vasárnap, az első ipari tanuló napon a Munkaerőtartalékok Hivatala 21. számú tanintézeté. A néphadsereg egyik alakulatának harcosai, tiszthelyettesei és tisztjei védnökséget vállaltak az intézet felett. Ezen a napon ünnepélyes keretek között ismerkedtek, barátkoztak össze a védnökök védenceikkel a harcosok az ipari tanulókkal.

Az intézet zászlókkal, virágokkal díszített kulturtermet zsufolásig megtöltötték a növendékek és vendégeik. Pontosan 9 órakor "vigyázz" menetben vonultak be és foglalták el helyüket egymással szemben, a terem két oldalán a Néphadsereg és az egyenruhás ipari tanulók dísz-szekersei.

Az ünnepélyen Pásztor Robert, a Munkaerőtartalékok Hivatala 21. számú tanintézetének párttitkára üdvözölte a védnökséget vállaló alakulatot. Utána Nagy Mihály főhadnagy, majd Rácz János, az intézet igazgatója tartott ünnepi beszédet. ...
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍR E K

B 7. kiadás

1954 január 11

12 óra 05 perc

/Az ipari tanulónap...folyt/ t. BM/He/Hné KL P

Magyar Imre maros, a szakma legjobbjára, az intézet volt növendéke tolmácsolta a végzett növendékek üdvözlését. Szerencsés Imre másodéves lakatostanuló pedig a növendékek nevében fogadalmat tett, hogy jó munkával és jó tanulással érdemlik ki majd a védnökség kegyelme barátságát és szeretetét.

Ezután Nagy Mihály főhadnagy átvette az ipari tanulók a jándékát: az elsőéves növendékek munkáját.

Az ünnepség végén Rácz János igazgató 51, a tanulásban és munkában egyaránt kitűnt másodéves tanuló között jutalmakat osztott szét: 50-300 forint értékű ruhaelvonót kaptak a füstölők.

Az 1953 novemberében megtartott Fémgyűjtőhónap alatt a fémgyűjtésben legjobb eredményt elért nyolc ipari tanuló "Kiváló fémgyűjtő" jelvényt és igazolványt, hat pedig könyvjutalmat kapott.

Az ünnepélyt az alakulat és a Munkaerőtertelékek Hivatala 21 számú tanintézete kulturcsoportjainak színvonalas, vidám műsora fejezte be./MTI/

ÉPÜL BUDAPEST LEGSZEBB KÖZÉRT-ÜZLETE

1 SzB/SzB/Hné KL P Mr 1954 január 11

A Rákóczi-ut és a Lenin-körút sarkán az Irodaépítő Vállalat dolgozói végzik az éjjel-nappal nyitva tartó KÖZÉRT-üzlet bővítését.

A kőfaragók, villany- és vízvezeték-szerelők után már az esztalosok is munkához láttak, megkezdték a pultok készítését, díszítését. A megnagyobbított étel- és ital-szeráruház Budapest legszebb KÖZÉRT-üzlete lesz. A falakat fehér habkővel burkolják, amelyeket díszítenek is. A fűtést padló alatti légfűtés-vezetékekkel oldják meg. Rejtett, felbaépített világítás, mozaiklapos padlók emelik az üzlet dekoratív jellegét.

Az étel- és ital-szeráruház megnagyobbításánál az elárulások számára az emeleten öltözőket, mosdó- és fürdőhelyiséget építettek és szép kulturtermet létesítettek. Ugyancsak az emeleten helyezték el az irodákat, raktárakat is.

Az Irodaépítő Vállalat dolgozói az év elején megfogadták, hogy szervezettebb munkával meggyorsítják az étel- és ital-szeráruház építését./MTI/

D

M T I B E L F Ő L D I H I R L E K

Bl. 8. kiadás

1954. január 11.

12 óra 10 perc

MŰEMLEKVÉDELMI SZEGEDEN

Vid B -cz P Mr

1954. január 11.

A szegedi Magasépítési Tudományos Egyesület keretében működő "Műemlék-városképi Kérdésekkel Foglalkozó Munkabizottság" az elmúlt évben szembavette Szeged műemlékeit. Fényképfelvételeket, szakleírást készítettek az épületekről, megállapították építési idejüket, megvizsgálták jelenlegi állapotukat. A leírások nagy segítséget nyújtottak az őszi tatarozáskor. A kormányprogram megvalósítása során tatarozott 34 szegedi háznak 80 százaléka műemlékjellegű. A munkabizottság kész terveinek köszönhető, hogy ezeket az épületeket korhűen, a város szépségét emelő szíhezéssel restaurálták. Különös gondot fordítottak arra, hogy a helyreállított épületek eredeti stílusukból semmit se veszítsenek.

A "Műemlék-városképi Kérdésekkel Foglalkozó Bizottság" munkájában a Magasépítési Vállalat, a Tervező Iroda, a városi tanács mérnökei, a Magasépítőipari Technikum tanára és a Móra Ferenc Múzeum régészeti kutatói vesznek részt. Bekapcsolódtak a munkába a Magasépítőipari Technikum harmad- és negyedéves hallgatói is, akik már több épületről készítettek rajzokat, vázlatokat. A bizottság most dolgozza ki Szeged legrégibb belvárosi negyedének, az Iskola-utcának és környékének műemlékvédelmi rendezésére vonatkozó terveit. /MTI/

JANUÁR 23-ÁN ÉS 24-ÉN FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETI ÁRU- ÉS DIVATBEMUTATÓT RENDEZNEK HAJDU- ÉS BÉKÉS MEGYÉBEN

i AR /B Ká P Mr

1954. január 11.

Hajdu- és Békés megyében január 23-án és 24-én földművesszövetkezeti áru- és divatbemutatót rendeznek. A földművesszövetek a nagykereskedelmi vállalatokkal közösen téli- és őszi férfi-, női- és gyermekruhákat mutatnak be.

A bemutató utáni vásáron nagymennyiségű készruhát és méterárukat árulnak a földművesszövetkezeti boltok. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1954. január 11.

13 óra / perc

ÚJ MŰVESZETI CSOPORTOK, SZAKKÖRÖK ALAKULNAK A KOMLÓI "MÁJUS 1" KULTUR-
OTTHONBAN

Vid

-cz

B Szia

Mr

1954. január 11.

A komlói "Május 1" kulturotthon 1954-ben továbbfejlődik. A közeljövőben balett-kört alakítanak, ahol a dolgozók gyermekei táncot, mozgásművészetet tanulhatnak. Balettre eddig 40 nyolc-tizenéves gyermek jelentkezett. Most szervezik az elődói-szakkört. Ennek tagjai pedagógusok, orvosok, sztahanovisták, műszaki dolgozók lesznek, akik a Sztahanov-mozgalom fejlődését, a balesetelhárítás jelentőségét ismertetik és természettudományi előadásokat tartanak.

A már működő játékkészítő szakkört a jelenlegi nyolcra február 15-ig tizenöt főre bővítik, hogy még több ajándékkal, játékkal jutalmazhassák a munkában kitűnt komlói dolgozók gyermekeit.

A komlói dolgozók kívánságára a kulturotthonban rendszeresen klubesteket tartanak, ahol kiváló zeneszerzők életét, műveiket ismertetik. Legutóbb Chopin-est volt. Most Rimszkij Korszakov életét és alkotásait ismertető előadásra készülnek.

Nem tétlenkedik a fotóköri sem. A "Komlói híradó" című keskenyfilm összevágási munkálatain dolgoznak. A film Komló fejlődését mutatja meg.

A közel 10.000 kötetes könyvtárt is fejlesztik. A napokban mintegy 12.000 forint értékben új könyvekkel növelték választékát. /MTI/

SZOLNOK MEGYÉBEN 34 TSZ TÖBB MINT 1.500 TÖRZSKÖNYVEZETT SZIRTIST VÁSÁROLT

Vid

B

SJ

No

Szia

Mr

1954. január 11.

A Szolnok megyei termelőszövetkezetek mind nagyobb számban vásárolnak törzskönyvezett állatokat. A mezővári "Petőfi" tsz például 100 törzskönyvezett mangalica tenyészkocásüldöt vásárolt.

- Ugy tervezik, hogy a régebbi 108 kocát, amelyek között fertőzéses betegség mutatózott, kicserélték. Az egészséges, de már többéves kocákat meghizlalják és husbendási kötelezettségük teljesítésére adják be. A hitel hozzásegített ahhoz, hogy a jövőben 3-4 évenként cserélhessük majd anyasertés állományunkat - mondotta Csete Lajos, a tsz elnöke.

A turkevei "Táncsics" tsz tagjai nemrég 225 törzskönyvezett mangalica tenyészkocás-üldöt vásároltak állami kölcsönrel. Régebbi állatokat megvizsgáltatják, és a továbbtenyésztésre alkalmas egyedeket /Folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HÍREK

B. lo. kiadás . 1954. január 11.

13 óra 01 perc

/Szolnok megyében.....folyt./ i Vid B SJ No Szic Mr

ket törzsállományba veszik. A minőségi állattartással el akarják érni a 6-7 darabos malacozási átlagot. A sertések szaporulatából év közben is jelentős jövedelemhez jutnak.

A megyében 34 termelőszövetkezet több mint 1.500 törzskönyvezett sertéssel növelte, frissítette fél állományát. /MTI/

UJ FAISKOLÁK ÉS SZŐLŐOLTVÁNYTELEPEK A BÉKÉS MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETEIBEN

i Vid SJ/SZE B No P 1954. január 11.

Békés megye termelőszövetkezetei a múlt évben 150 holdon telepítették gyümölcsöt. A gyümölcsfásításhoz az elővetkező időben egyre több oltványra lesz szükség. A megye termelőszövetkezetei már most gondoskodnak szükségleteik biztosításáról. A békéscsabai "Előre" tsz faiskolájában 60.000 gyümölcsf. oltványt nevelnek. Az

orosházi "Dózsa", a szeghalmi "Új barázda" és a békéscsabai "Haladás" tsz is csemetekertet létesít. Saját csemeteszükségletük ellátása mellett több termelőszövetkezet, valamint egyénileg gazdálkodó parasztokat is segítenek abban, hogy minél több gyümölcsfát ültethessenek.

A szőlőoltvány szükségletek kielégítésére Kondoroson a "Miesurin" és a "Dolgozók" tsz, Nagyszénáson a "Dózsa" és Hunyán az "Új élet" tsz már ebben az évben egy-egy holdon, összesen 500.000 szőlőoltványt nevel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954 január 11

13 ora 05 perc

UJÍTÁS A TOJÁSHOZAM

NÖVELESÉRE

i Kő/He/Hné Ká P Mr 1954 január 11

A modern, nagyüzemi baromfi-tenyészetekben a tojást keltetőgépekben keltetik ki. Így nincs szükség a tyukok kotlására, sőt ez a tulajdonságuk káros, mert a tyuk a kotlási idő alatt nem tojik. Eddig már sokféle módszerrel igyekeztek a tyukokat "leszoktatni" a kotlásról, míg most Pál Sándornak, az Állatorvosi Főiskola dolgozójának villanygépe megoldotta a kérdést. Az ujtás lényege egyszerű transzformátor, amely a 220 vagy 110 voltos áramot 20-30 voltre csökkenti. A transzformátor egyik hvezető drótvégét az állat csőréhez, a másikat tarajához kapcsolják és a tyukot 20 másodperces megszakítással - kétszer 3-10 másodpercig az áram hatásának teszik ki, ami az állat agykérgében hatást fejt ki. A kezelést három, amennyiben szükséges öt nap múlva megismétlik. Utána a tyuk nem kotlik többé.

A kezelés előtt a tyuk szívverése rendkívül meggyorsul és az állat egy ideig bágyadt, de hamarosan megához tér és a kezelésnek az eddigi tapasztalatok szerint semmi kellemetlen utóhatása nem marad. Az új eljárás, amelyet most minden állami gazdaságban bevezetnek, jelentős mértékben hozzájárul a tojáshozam növeléséhez. ./MTI/

BÖLCSÖDÉT ÉPÍTETTEK A MAGYAR VISCOSA GYÁR DOLGOZÓI

i HI/HI/Hné NL Szia 1954 január 11

A nyergesujtású Magyar Viscose Gyár dolgozói részére bölcsőde építésre jelentős beruházási keretet biztosított a kormányzat. A helyi építőipari vállalat azonban kapacitás hiányában a munkát nem tudta elvégezni. A gyár dolgozói ekkor maguk fogtak hozzá a 44 személyes bölcsőde felépítéséhez s a kitűzött határidőre át is adták rendeltetésének. ./MTI/

GÉP /
GYÁRTÁSUNK KIHASZNALJA A "LÉLEKZETVÉTELNYI" SZÜNETET

i TP/tot/Hné NL Szia 1954 január 11

A párt- és kormányprogram által az iper számára biztosított "léleketvételnlyi" szünet lehetővé teszi, hogy a gépgyártás terén is az eddiginél fokozottabb figyelmet fordíthassanak a minőség kérdésére. /folyt.köv./

/... Gépgyártásunk... folyt/ i TP/tot/Hné NL Szia

A kohó- és gépipari minisztérium műszaki főosztálya a minisztérium felügyelősége alá tartozó vállalatok felé javaslatot készít az ipari gyártmányok minőségének javításával, kapcsolatos intézkedési terv kidolgozására. A terv egyik döntő pontja a minőség megjavítása érdekében teendő intézkedések, míg a terv többi pontjai meghatározzák a korszerűsítés és gyártmányfejlesztés, az üzemeltetés biztonságának, a munkavédelem megjavításának, az energiagazdálkodás hiányosságainak főbb szempontjait és az ezzel kapcsolatos teendőket, valamint az anyagtakarékoság fokozása érdekében követendő eljárásokat.

Ez év első napjaiban például már elkészült a Rákosi Művek Szerszámgépgyárban a szerszámgépek minőségi átvételét egyértelműen meghatározó végellenőrzési utasítások gyűjteménye. A Fémáru- és Szerszámgépgyár, a Kőbányai Szerszámgépgyár műszaki dolgozói szintén ebben az évben készítették el a minőségi munkát elősegítő, a minőségi átvételt biztosító előírások gyűjteményét. Ezen a téren különösen jó munkát végeztek a Budapesti Szerszámgépgyár műszaki dolgozói. A "lélekzetvételnél" szünet a minőségi munka fokozása, rendkívüli mértékben emeli a nagyüzemeinkben működő minőségi ellenőrzési osztályok dolgozóinak felelősségét, munkájuk fontosságát. Ezek az osztályok 1954-ben az egyes gyártmányok és alkatrészek átvételénél az eddiginél fokozottabb mértékben figyelnek a minőségi előírások betartására és betartatására. Ez év első napjainak tapasztalatai szerint ipari üzemek dolgozói nagy gondot ügyelnek a technológiai előírások és minőségi követelmények teljesítésére. /MTI/

MÉG JOBB LESZ A RAKAZSI LEGELŐ

Vid MS Hné No Szia 1954 január 11

Hires a Nyírségben a rakazi községi legelő. Két éve járnak ide állattenyésztők az ország különböző vidékeiről tapasztalatszerésre.

Több mint 1800 szarvasmarha legelt a rakazi határban. A terület kevés volt, így a legelő minőségén kellett javítani. A Tisza vizét felhasználva, mintegy 400 holdat öntözőberendezéssel láttak el. A legelő két szélén 3300 facsemetét ültettek el. 1952 nyarán a nagy szárazság idején is kővér fűvet télt az öntözött legelőn a község szarvasmarhaállománya. A legelő jobb kihasználására bevezették a szakaszos legeltetést. A szakaszokat erdősávval választották el egymástól. Most a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat nyomán még szebb terveket dolgoznak ki a legelő további javítására.

a gyomirtása.
- Első dolgunk a legelőn/- mondja Szűcs István a legeltetési bizottság elnöke. - A tavasz beálltával hozzáfogunk a fogasoláshoz. Az elmúlt évben csak 50 holdon szortunk szét műtrágyát. Ezután több műtrágyát használunk fel a legelő megjavításához. Minden évben 1800-2000 facsemetét ültetünk. A legelőből évente egy-egy táblát felszántunk, kukoricával és burgonyával ültetjük be. A kapásnövények után fűmagot vetünk és így hosszú időre biztosítjuk a jó minőségű legelőt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás

1954. január 11.

13 Óra 35 perc

A MEZŐGAZDASÁG FEJLESZTÉSÉRŐL HOZOTT PÁRT- ÉS KORMÁNYHATÁROZAT MEGBE-
SZÍMLÉSE SORÁN ERTEKES JAVASLATOKAT TESZNEK A ZALAEGERSZEGI JÁRÁS DOL-
GOZO PARASZTJAI

i Vid SJ/Szné/B No Szia

1954. január 11.

A zalaegerszegi járás községeiben számos tanácsulást és kisgyűlést tartottak már a párt- és kormány mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló határozatának megtárgyalására. A helyi feladatok megbeszélésén szívesen kapcsolódtak be az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek is és igen sok értékes javaslatot tettek.

Zalaistvádon, a nyilvános tanácsulésen főleg a gyümölcs telepítés és szőlőfelujítás problémáival foglalkoztak és a gazdák elhatározták, hogy mésziszappal fogják javítani a gyenge talajokat. Egervár dolgozó parasztek azt javasolták, hogy a szántóföldek széléit gyümölcsfákkal ültessék be. Tevbevették szarvasmarhaállományuk fejlesztését és a határozat szerint a fehérhúsertésztenyésztésre való átterést. Ez a község vízben szelény területen épült és a legnagyobb munkaidőben is 8-10 szekér hordta a vizet, hogy az állatok itatását is biztosítani tudják. Most kérték, hogy az itatásra alkalmas Sárvíz-patakából a községbe vezessék a vizet. A felszólaló gazdák elmondották, hogy a vízvezeték építéséhez anyagilag is szívesen hozzájárulnak.

A pusztaszentlászlói legelő inkább csak juhtenyésztésre alkalmas, egyes szakemberek mégis a szarvasmarhatenyésztést szorgalmazzák erősen a községben. A pusztaszentlászlói dolgozó parasztek javasolták, tegyék lehetővé, hogy fokozott mértékben tenyészthessenek ismét juhokat, a legelő egyrészét pedig minél előbb javítsák meg, hogy szarvasmarhatenyésztésre alkalmasabb legyen.

Január 13-án a járási pártbizottság aktív-értelvezetet tart, amelyre a mezőgazdasági szakemberek, tanácselnökök, vez-elnökök és brigádvezetők mellett meghívják a legkiválóbb egyénileg gazdálkodó parasztek is. /MTI/

K

... T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954 január 11

13 óra 30 perc

TÖBB HAZAT "TOLNAK EL" SÍNPÁLYÁKON A MAV ÉPÍTÉSZERELŐ VÁLLALAT DOLGOZÓI

i VT/HM/Hné Sz P Mr 1954 január 11

A MAV Építészereelő Vállalat dolgozói Modos István műszaki felügyelő irányításával január végén lakóteleken a vasuti pályatesten át mintegy 30 méterrel eltolnak egy lakóházat. A "költöztetés" oly módon történik, hogy a ház főfalait elválasztják az épület alapzatától és vasgerendákkal támasztják alá. Az épület jelenlegi helyétől az új helyhez vezető részen sínpályát építenek. Az elátmasztó vasgerendák és a sínpálya közé görgőket helyeznek. Majd az épületet több kézi csörlővel ráemelik az előre elkészített pályára, amelyen a házat új helyén előkészített alapzatra "tolják".

A Ferencvárosi rendezőpályaudvar további bővítése során idén 14 - átlagban 70 méter hosszú - épületet tolnak el, mintegy 150-200 méter távolságra. A ferencvárosi "házeltolásoknak" különös érdekessége, hogy az épületeket "költöztetés" közben el is fordítják. /MTI/

FÜGGŐÁGYAK A VASUTI KOCSIKBAN CSECSEMŐK ÉS KISGYERMEKEK RÉSZÉRE

i VT/HM/Hné Sz P Mr 1954 január 11

A vasut gondoskodik arról, hogy a csecsemők és kisgyermek szüleikkel vagy kísérőikkel zavartalanul, kényelmesen utazhassanak. Ezt a célt szolgálja a Budapest-Pécs közötti vonalon éjjel közlekedő személyvonat gyermekek részére fenntartott kocsijában kísérletképpen felszerelt 12 függőágy.

Az eddigi tapasztalatok szerint a csecsemőkkel és kisgyermekkel utazók az újítást örömmel fogadták. Idén előreláthatóan más vonalakon közlekedő éjszakai vonatok gyermek-kocsijaiban is felszerelnek függőágyakat. /MTI/

TÖBB KÖZSÉG TULTEJESITETTE A KONZERVIPARI NÖVÉNYEK SZERZŐDTETÉSI TERVÉT

i KE/Szné/Hné SJ No szia Mr 1954 január 11

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat új alapokra helyezte a szerződéses termelést is. A termelési kedv fokozása megmutatkozik abban is, hogy a múlt évinél nagyobb területre kötnek tsz-ek és egyének szerződést. /folyt.köv./

B 15. kiadás

1954 január 11

13 óra 30 perc

/Több község....folyt/ i KE/Szné/Hné SJ No Szia Mr

Több község . tulteljesítette a konzervipari növények szerződés-
tetési tervét. A Budapesti Gyümölcs- és Főzelékkonzervgyárral a
Nógrád-megyei Csécsén például 131 holdra szerződtek a mult évi 250
holddal szemben. Kállón tavaly 84 holdon termeltek konzervipari
növényeket, most 202 holdra kötöttek szerződést a gyárral. A Fojér-
megyei Előszálláson a tavalyi 55 holddal szemben az idén 120 holdra
kötöttek szerződést.

A Kaloosa-vidéki Paprikaipari Trösztnél a Bács-megyei
fajszai "Vörös Csillag" tsz tavaly 78 holdra kötött szerződést fűszer-
paprika termelésére. Ezt most 80 holdra egészítették ki. A tavalyi
termésért 311.000 forintot kapott a "Vörös Csillag" tsz. Kiszámi-
tották, hogy ha ez évben ugyanilyen területről, ugyanilyen mennyiségű
terményt adnak el, akkor a kedvezmények folytán a fűszerpaprikából
eredő jövedelmük meghaladja majd a f élmillió forintot.

A Nagykőrösi Konzervgyár részére a nagykőrösi "Dózsa"
termelőszövetkezet a mult évben 18 holdon termesztett paradicsomot.
Erről a területről 1697 mázsát szállítottak be és a konzervgyártól
több mint 85.000 forintot kaptak. Eddig ugyanősek a 18 holdra kö-
töttek szerződést, de bejelentették, hogy paradicsom, uborka és
zöldpaprika termelésre további szerződéseket akarnak kötni.

A termelési szerződéskötéseket egyes járási mezőgazda-
sági osztályok nagyban elősegítették. Így például az a donyi járási
mezőgazdasági osztály vezetője a termelőszövetkezetek és az egyéni-
leg dolgozó parasztok körében tudatosította a szerződéses termelés
újabb előnyeit. A termelőszövetkezetek vezetői és egyéni leg dolgozó
parasztok közül a többen maguk kéresték fel a konzervgyárek szerződ-
tetési megbizottait azzal, hogy szeretnének szerződést kötni./MTI/

A ROMÁN NÉPKÖZTARSASAGBOL ÖSSZEÁLLI THATÓ LEGÉNYSZALLAS ÉRKEZETT VA-
SASRA

Vid Hné Sz P 1954 január 11

A Pécsi Szénbányák Vállalatának vasasi üzeméhez a
Román Népköztársaságból fából előgyártott, összeállitható, 100
személyt befogadó legényszállás érkezett.

A legényszállót közepesen folyosó osztja ketté, s innen
nyílnak a szobák. Az alap építését, amelyet már régebben megkezdték,
a napokban befejezik. A legényszállás berendezéséhez szükséges ágyak,
asztalok, székek, ágynemű és egyéb felszerelési tárgyak negyrésze
ugyanősek megérkezett./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 január 11

14 ore

10 perc

A KÖBÁNYAI TÉGLAGYÁRBAN A GAZDA-MOZGALOM KERETÉBEN KÉSZÜLT GÉPEK, ALKATRÉSZEK NAGY SEGÍTSÉGET NYUJTANAK A TÉLI JÁVITASOKNÁL

1 60/Szné/Hné Sz P Mr 1954 január 11

A Kőbányai Téglagyárban a téli nagyjavítások foly-
nak. A nagyjavítás előtt a gyár vezetőinek bőven nyílt alkalmuk,
hogy ötleteiket hasznosítsák. A gyár területén sok hulladékvas-
van, amelyek felhasználásával a Gazda-mozgalomban résztvevők érté-
kes gépalkatrészeket készítenek.

A gyár lakatosai teljes egészében hulladékanyagból két
csörlőt csináltak. Ezek segítségével vontatják fel a nyerstéglával
megrekott nehéz csilléket a kemencék padlására. Ugyancsak hulladék-
anyagból egy-egy felvonót kapott a Maglodi-uti gyártelep III. és
V-ös számú kemencéjének kollektívája is.

Sok gondot okozott a gyár vezetőinek egy 45 méter
hosszu szállítószalag hiánya. A lakatosok és az esztergályosok
vállalták, s vállalásukat már teljesítették is: hulladékanyagból
elkészítették a szállítószalagot, ami 12.000 forinttal kevesebbe
került, mintha készen vették volna.

Somlai Jenő, a karbantartó műhely vezetőjének ujitásá-
val a gőzkezőn zárofedelének élettartamát hosszabbították meg oly-
 módon, hogy vasgyűrűt erősítettek a zárofedélre, Rácz Tibor anyag-
beszerző ujitásával pedig 80 darab esőköpenyt készítettek padlólap-
massza szűrésére már nem használható szűrővászorból.

Sokszor használnak hulladékanyagokat egy-egy gép ja-
vításánál is. A gyár dolgozói az utóbbi négy hónapban mintegy
150.000 forint értékű gépet, gépalkatrészt készítettek el hulla-
dékanyagból./MTI/

A DERECSKEI JÁRÁS TERMELŐSZÖVETKEZETE VALMENNYI ŐSZI VETÉSÜKÖN EL-
VÉGZIK A FEJTRAGYÁZÁST

1 Vid Hné Kő P Mr 1954 január 11

A derecskei járás 13 termelőszövetkezetének dolgozói
azon fáradoznak, hogy még idejében javítsák a talaj termőképességét.
Mégfőn délelőtt, amikor a Műtrágya és Növényvédőszer Értékesítő Vá-
lalat debreceni irodájában postát bontottak, a derecskei járás terme-
lőszövetkezeinek pétisó rendelése is ott volt; január 11-ig 930
mázsa pétisót rendeltek. Ugy tervezik, hogy hóolvadás után két rész-
letben, először 30 kilót, aztán 20 kilót szórnek egy-egy holdra. Amíg
ez elmúlt évben a járás termelőszövetkezetei 700 holdon fejtrágyázták
az őszi vetéseket, addig ebben az évben valamennyi őszi vetés: 2126
hold tize, 278 hold rozs, 521 hold ősziárpa fejtrágyázást kap./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás

1954. január 11.

14 óra 15 perc

AZ ÚJ BEGYŰJTÉSI RENDELET MEGISMERÉSE UTÁN SZŐLŐ TELEPÍTÉST HATÁROZ-
TAK EL A BONYRÉTALAPI DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid B Ká P Mr

1954. január 11.

A Győr megyei Bonyrétaalap községben a tanács begyűjté-
si állandó bizottsága, a dolgozó parasztek érdeklődésének megfelelően
széles körben ismerteti az új begyűjtési rendeletet. Már a múlt év
végén 8 kisgyűlést tartottak. A rendelet megismerése után az érdeklő-
dés különöse a szőlőtermelés felé fordult. Bonyrétaalap határa kitűnő-
en megfelel szőlőtermelésre, de az utóbbi időben nem foglalkoztak
ezzel, mert magas volt a szőlő terület utáni beadás. A kisgyűlések után
közel negyven dolgozó parasztkereste fel a községi tanácsot és beje-
lentette, hogy szőlőt akar telepíteni. Amint a fagy felenged, a köz-
ségben több mint 13 holdon megkezdik a szőlő telepítését. A szőlővesz-
zőket már megrendelték, a talajt a szőlő alá a bábolnai állami gaz-
daság Sztálinyecz traktorával szántják fel. /MTI/

HŐSIES MUNKÁT VÉGEZNEK AZ UTTÖRŐK ÉS A GÉPKOCSIVEZETŐK A HÓ ELTÁRI-
TÁS. B.N

i A/He/B

KL Szir Mr

1954. január 11.

Vasárnap az esti órákban újra megindult a hófúvás észak
felől Komárom, Veszprém és Baranya megyékben. A Dunántul többi részén
csendesebb hóesés és kisebb szél keletkezett és ugyancsak kisebb hófu-
vásokat jelentettek az éj folyamán Hajdu és Nógrád megyékből is. A hó-
fúvás a három dunántuli megyében egész éjszaka tartott.

Veszprém megyében

vasárnap az utörök és a gépkocsivezetők hatalmas munkát végeztek, hogy
a bányászjáratok útvonalait és a közutakat szabadabbá tegyék. Farkas
József és Fa János a hómarógépek vezetői 50 órán keresztül egyfolytá-
ban harcoltak a széllel, a viharrel és a hófúvással. Utat és Veszprém
környékén szabadították fel az utakat, amelyeken a vasárnap folyamán
megindulhatott a közlekedés. Varga János motoros hókevezető szombat
reggel 8 órától vasárnap este 6-ig két óra pihéssel tisztította a hó-
akadályoktól a Várpalota-veszprémi utat. Az uton 60-80 cm-es hóréteget
kellett áttörnie, öt helyen azonban olyan magas hótorlaszok álltak
útját, hogy nem tudott volna tovább menni. Varga János ekkor az utat
szegélyező mezőn tört fel utat és kitérővel biztosította az utána
haladó gépkocsik útját. Este az utfenntartó teherfuvar vállalt a dolgo-
zói megbeszélést tartották, hogy megtárgyalják, miképpen lehetne ezt
/Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1954. január 11.

14 óra²⁰ perc

/Hősies munkát végeznek.....folyt./ 1 A/He/B KL Szia Mr

az öt hatalmas hóakadályt eltávolítani. A párt segítségükre sietett és este 11-kor husz ember jelentkezett erre a munkára. Éjjel 1 órára három akadályt, hajnali háromra a negyediket, és reggel 7-re az utolsó hatalmas hóakadályt is sikerült eltávolítaniok. Ugyanebben a munkában részt vett Kallós János gépkocsiellenőr is. A garázsban álló egyik motoros hókét kijavította és mivel a hóke gépkocsivezetője máshol teljesített szolgálatot, ő maga ült fel az autóra és egész éjjel pihenés nélkül dolgozott, hogy járhatóvá tegye az utat. Erdős Lajos segédgépkocsivezető, amikor az a veszély fenyegetett, hogy a gépkocsi hűtője befagy, levette bundáját és azzal burkolta be hűtőt. Erdős Lajos kiskabátban dolgozott egész éjszaka a szélviharban, hófúvásban.

Az éj folyamán megindult havazás és hófúvás a vasárnap folyamán felszabadított utakat újra eltorlaszolta.

Komárom megyében

még a reggeli órákban is tombolt a hóvihar. Az utak nagyrészt járhatatlanok. A hóeltakarításban az egyes községek dolgozó parasztjai is részt vesznek.

Vas megyében

vasárnap délután óta egyfolytában havazik. Az azóta leesett hó magassága átlag 30 cm. A havazás reggel sem állt meg és ennek ellenére a megye útjain kint dolgoznak az utőrök, motoros hókek, hogy estére felszabadítsák az utakat.

Sonogy megye

területén ugyancsak havazik. Hóakadály azonban tekintettel arra, hogy szélvihar nem volt, csak kevés helyen keletkezett.

Hajdu megyében

is megindult a havazás. Debrecen mellett kisebb hótorlaszok emelkednek, a hótakarítások az egész megye területén erős útonben haladnak.

/MTI/

8

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kedd

1954 január 11

14 óra 50 perc

IDŐJÁRASJELENTÉS

& Hné Mr A Meteorológiai Intézet jelenti január 11-én,
hétfőn délután:

Többfelé újabb havazás

Szárazföldünk középsőterületei főleg egymásután érkező ozeáni léghullámok miatt itt változó időjárás alakult ki és sokfelé havazik. Kelet-Európát továbbra is hideg levegő borítja a legerősebb éjszakai fagyokat az Ural és a Volga-környékén talájk., ahol ma hajnalban mínusz 23 mínusz 25, sőt egyes helyeken mínusz 30 fokot is mértek.

Hazánkban vasárnap többfelé havazott. Az eddigi jelentések szerint Debrecenben 8, Hajdudorogon 7, Csengeren, Polgáron és Nyíregyházán 6 mm csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet a Dunántulon és a déli megyékben mínusz 1 mínusz 4, a Tiszántulon és északon mínusz 4 mínusz 7, sőt Miskolcon csak mínusz 8 fokot ért el. Ma reggelre Szombathelyen csak mínusz 5, ezzel szemben Kecskeméten és Szolnokon mínusz 18 fokig hűlt le a levegő.

Salgótarjánban 197
Budapest vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 11.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapest hétfőn 12 órakor a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, többfelé újabb havazás. Lőnként élénkebb nyugati-északnyugati szél, főként a Dunántulon hófúvások. A nappali hőmérséklet keleten kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedd reggel: nyugaton mínusz 6 mínusz 9, keleten mínusz 14 mínusz 17, délután nyugaton mínusz 1 mínusz 4, keleten mínusz 4 mínusz 7 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet kedden a Tiszántulon mínusz 5 fok alatt, az ország több részén mínusz 1 mínusz 4 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 január 11

15 óra 20 perc

ÖTVEN MODELLBEN KÉSZITENEK AZ IDÉN FÉRFI ÉS NŐI BŐRKABÁTOKAT

1 gyr/Tr/Hné KL Mr

1954 január 11

1954-ben 50 modellben készít a bőripar női és férfi irha, panofix, panolux bundákat és bőrkabátokat. Az új modellek között különösen szép az öves, manzsettás "Éva" elnevezésű női bőrkabát. A kabátokat a csepeli és szegedi szőrmekonfekció vállalatok készítik.

A tavalyinál százezer párral több bőr- és irhakesztyű is készül az idén a legkülönbözőbb új modellekben./MTI/

TÖBB TERMELŐSZÖVETKEZET KÉRTE A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM SEGÍTSÉGÉT A GYEPES VETÉSFORGÓ BEVEZETÉSÉHEZ

1 KE/Bné/Hné SJ Nc Szia Mr

1954 január 11

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat fontos feladatú. tüzi a termelőszövetkezetek elé a vetésforgók mielőbbi bevezetését. Ennek érdekében országsszerte megindult a munka. Szabolcs megyében például a megyei tanács mezőgazdasági osztálya szakbizottságok segítségével meghatározta, milyen vetésforgókat vezessenek be. A szabolcsi homoki részeken a Westsik-féle homoki vetésforgót javasolják, a szatmári és az egyéb kötöttebb talajú részeken pedig a lucernás vetésforgókat ajánlják. A szakbizottságok foglalkoztak a Szamos-, Kraszna, Tur folyók öntözésre való felhasználásának lehetőségével is.

A földművelésügyi minisztérium elősegíti a helyes kezdeményezések megvalósítását. A barcsi "Vörös Csillag" termelőszövetkezetet, amely már harmadik éve gyepes vetésforgó szerint gazdálkodik, példaképpül állítják az ország termelőszövetkezetei elé és széles körben ismertetik tapasztalatait. A határozat megjelenése óta több termelőszövetkezet kérte a földművelésügyi minisztérium segítségét a gyepes vetésforgó bevezetéséhez./MTI/

TÖBB AUTÓBUSZVONALON A KOCSI KÖZEPÉRŐL IS JELEZHETIK A LESZÁLLÁST AZ UTASOK

1 VT/Bné/Hné KL P Mr

1954 január 11

A Fővárosi Autóbuszüzem a 7-es jelzésű autóbuszokon kísérletképpen még a múlt évben bevezette, hogy az utasok a menüzetre szerelt nyomogombbal a kocsikozepéről is jelezhessék, ha le akarnak szállni. Ez a jelzési rendszer a kísérleti idő alatt bevált és az utazóközönség is megkedvelte.

Hétfőtől kezdve a 7-es jelzésű kocsikon kívül a 6, 6/A, 12, 12/A, 15 és 45- jelzésű autóbuszokon is használhatják

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás 1954. január 11.

15 óra 20 perc

A VADÁSZTÁRSASÁGOK GONDOSKODJANAK A VADAK TELI ETETÉSÉRE
A Földművelésügyi Minisztérium Halászati Vadászati Igazgatóságának
közleménye:

KFM B SJ Ká Mr

1954. január 11.

A vastag hótakaró hasznos vadaink táplálékszerzését lehetetlenné teszi. Az éhező, legyengült vadat könnyen tizedelik az erős fagyok és a ragadozók. A vadásztársaságok a területükön lévő vadak élelmének biztosítására megfelelő mennyiségű és minőségű takarmányt tegyenek az etetőkbe.

Egyszerre 1-2 napra való takarmányt kell kihelyezni. A fogoly- és fűzetetőkbe pelyvával kevert szemestakarmányt - ocsut, rostaaljat, gyom-nagvakat, olajosnagvakat és egyéb szemestakarmányt tegyenek.

A magas hótakaró alatt a nyulak is nehezebben szerzik élelmüket, ezért a nyul etetéséről - herefélék és lucerna szénacsomók kihelyezésével - gondoskodjanak a vadásztársaságok.

Nem szabad megfélekedni a nagyvadakról sem.

Az etetőkhez vezető utakról a hótroloszokat és hóakadályokat el kell távolítani.

Az etetők környékére és a szérűskertek közelébe behuzódott vadvédelméről is gondoskodni kell. /MTI/

...

A VASUTAS DOLGOZÓK IS SEGITIK A MEZŐGAZDASÁG FEJLESZTÉSÉRE SZÓLÓ
HATÁROZAT SIKERES VEGYREHLJTÁSÁT

i VT/B KL P Mr

1954. január 11.

A pécsi MÁV igazgatóság dolgozói is gondosan áttanulmányozták a mezőgazdaság fejlesztéséről hozott párt- és kormányhatározatot, hogy megállapítsák, mit tehetnének annak sikeres megvalósításáért. Ennek érdekében már is értékes kezdeményezések születtek.

A vasuti töltések oldalán termő fű kitűnő takarmányt ad az állatok részére. A pályafenntartási dolgozók elhatározták, hogy tervfeladataikon kívül ebben az évben felújítják a vasuti töltések két oldalán a füvesítést is, hogy növeljék a takarmányhozamot.

/Folyt.köv./

/ezáltal

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 22. kiadás

1954. január 11.

15 óra 31 perc

/A vasutas dolgozók is..... folyt./ i VT/B KL P Mr

A különféle élőállatok szállításakor nagymennyiségű trágya gyűlik össze a vagonokban. Ennek hasznosítására eddig nem gondoltak. A pécsi MÁV igazgatóság dolgozói úgy döntöttek, hogy Dombóvár és Nagykanizsán - ahol a vasuti kocsik tisztítását, mosását végzik - egyidejűleg rendszeresen összegyűjtik a vagonokban lévő istállótrágyát és átadják a környék termelőszövetkezeteinek, illetve állami gazdaságainak.

Elhatározták azt is, hogy az őrházak és lakott részek közelében - a vasúthoz tartozó területen - gyümölcsösöket telepítenek és több helyen faiskolákat létesítenek. /MTI/

...

KILENC, EGYETEMET VÉGZETT AGRONÓMUS FOGLALTA EL HELYÉT A BORSODI GÉP-ÁLLOMÁSOKON

i Vid B Ká No P Mr

1954. január 11.

A földművelésügyi minisztérium eddig 11, agráregyetemet végzett agronómust küldött Borsodba. Ezek közül kilencen már el is foglalták helyüket. Nyolcat körzeti agronómusnak, egyet pedig gépállomás igazgatónak nevezték ki.

A megye területén is több, eddig nem a mezőgazdaságban dolgozó agrár szakember kéri átirányítását. Eddig már tizenhét, egyetemet, főiskolát, akadémiát, vagy mezőgazdasági középiskolát végzett üzemi dolgozó jelentkezett agronómus munkára. /MTI/

...

KINAI FANETSZET-KIÁLLÍTÁS NYILIK KAPOSVÁROTT

i Fn/Fn/B Bc P Mr

1954. január 11.

A Múcsarnok rendezésében Kaposvárott január 15-én kínai fanetszet-kiállítás nyílik. A kiállítás két hétig lesz nyitva. /MTI/

...

J

A Szerkesztőség figyelmébe!

Mai B 23-ik és 24-ik kiadásunk /Örömmel fogadták üzemeink dolgozói . . . / teljes anyagát, a B 27-ik kiadás 3-ik hírének /Az új széncsata hírei/ utolsó mondatát /A kongresszus tiszteletére . . . adnak a népgazdaságnak./, a B 28-ik kiadás teljes anyagát és a B 29-es kiadáson található folytatását /Felajánlások a pártkongresszus tiszteletére/, valamint a B 31-ik kiadás /Az új széncsata 2-ik folytatás/ első alcímét /Kétezer tonna szén . . . / és a harmadik és negyedik bekezdést /A Pruzsina brigádnak azonban nemcsak párosversenytársának . . . eredménye a pénteki 72.9 százalékos termelés/ felfüggesztjük. /MTI/

1954. január 11.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954 január 11

16 óra 05 perc

ÖRÖMMEL FOGADTÁK ÜZEMEINK DOLGOZÓI AZ MDP III. KONGRESSZUSÁNAK ÖSSZEHIVÁSÁT

I. Ba/He/Hné NL Szia Mr 1954 január 11.
Hétfőn reggel a Beloiannisz-gyár

II. szerszámműhelyében is sok szó esett az április 18-i nagy eseményről, a párt III. kongresszusáról. Egyesek arról beszélgettek, mit várnak a kongresszustól, mások hogyan készülnek fel rá.

Tólas Gyula kétszörös jelvényes sztahanovista szerszámkészítő ezt találta legjobbnak, ha megvalósítja a "Termelj ma jobban, mint tegnap" jelszót.

- Mi, szerszámkészítők nagyban hozzájárulhatunk ahhoz, hogy a Beloiannisz gyártmányai kifogástalan minőségben készüljenek - mondotta. Ezért én azt határozom el a pártkongresszus tiszteletére, hogy egyetlen menetfűrő, metszőlap, vagy más szerszám sem hagyja el selejtben munkapadomat.

Szabó Károly sztahanovista szerszámesztergályos ugyan- csak minőségi munkával készül a nagy eseményre. De gondja lesz arra is, hogy azokat a dolgozó társait segítse munkájukban, akiknél most még elég magas a selejt. Hasonlóan gondolkodik Kovács Kálmán kétszörös jelvényes sztahanovista is, aki a csoportjához tartozó fiatal dolgozókat munkájuk közben fokozottabban ellenőrzi és vállalja, hogy azok is selejtmentes munkaderabokat adnak ki kezükből. Arra törekszik, hogy jelenlegi 200-220 százalékos teljesítménye további megtartása mellett minőségi munkával a programot is pontosan betartsa.

A MÁVAG dolgozói minőségi munkával készülnek a Párt III. Kongresszusára

I. TP/SzE/Hné NL A MÁVAG dolgozói lelkes örömmel fogadták a Párt III. Kongresszusa összehívásának hírének. Megindultak a tervezgetések, hogy miként készülhetnének a legmáltóbban a nagy eseményre.

Lükl Ferenc, a MÁVAG kétszörös sztahanovista esztergályosa megfogadta, hogy minőségi munkával köszönti a kongresszust. Elhatározta, hogy a jövőben még alaposabban tanítja a hozzá beosztott fiatalokat a szakmai fogásokra, a mérőműszerek alkalmazására. Virányi István ipari tanuló Paszternák József DISZ-titkár ifjuncsok esztergályos és Nyiri Zoltán esztergályos örömmel fogadták Lükl Ferenc elhatározását és ők is megfogadták, hogy a munkafegyelmet betartásával, - s a minőségi munka érdekében - a szakmai ismeretek /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954 január 11

16 óra 05 perc

/Örömmel fogadták...folyt/ i Ba/He TP/SzE/Hné NL Szia Mr

tökéletes elsajátításával készülnek a Párt III. Kongresszusára.

Hétfőn a kiváló kétszeres sztahanovista esztergályos még a szokottnál is sokkal nagyobb figyelemmel munkálta meg a mozdony-tolattyu rudakat. Minden munkedarebnál a legnagyobb gonddal betartotta az előírt minusz 2 százalékos tűrést, ami azt jelenti, hogy a méret az előírtnál legfeljebb 2 század milliméterrel lehet kevesebb. Hétfőn Lúkl Ferenc elhatározásához hasonlóan a MÁVAG-ban többen megfogadták, hogy minőségi munkával készülnek pártunk III. kongresszusára.

A Diósgyőri Martin Acélműben is

örömmel fogadták a III. Pártkongresszus egybehívását. A martiná-szok a kongresszus tiszteletére sztahanovista üzenné akarják fejleszteni üzemüket. Itt dolgozik Lakos Ferenc, a Sallai-kemence munkaérdemrendes olvasztár brigádvezetője, akinek brigádja az új esztendőben eddig minden nap becsülettel telteljesítette műszaktervét. Jó kommunistához méltóan a terv telteljesítése mellett harcol a minőség javításáért is. Az új esztendőben a brigád már sok jóminőségű tengelyacélt adott népgazdaságunknak és most terven felül gyártott sok tonna jóminőségű acéllal akarják köszönteni a pártkongresszust.

- Rendet és tisztaságot tartunk kemencénk körül, a technológiai előírásokat mindig szem előtt tartjuk, s műszakonként legalább 2 tonnával telteljesítjük tervünket, - tette a felajánlást a Lakos-brigád. Ugyanekkor felélénkítik a korábbi párosversenyüket az Április 4. kemencénél dolgozó Jenei Imre-brigádjaival. Bár igaz, hogy Jenei Imréék az Április 4 kemencénél több napot át ventilátorhibával küzdöttek s elmaradtak a tervteljesítéssel, de minél előbb be akarják hozni elmaradásukat, sőt havonta ők is 60 tonna jóminőségű acélt akarnak gyártani terven felül.

A Salgótarjáni Acélárugyár acélöntödéjében

dolgozik Stadler Ernő sztahanovista formázó. Nevéhez már sok munkasiker fűződik s mind a termelésben, mind a selejt csökkentésében példaképpül állt a gyár valamennyi dolgozója előtt. Amikor az újságokban tudomást szerzett arról, hogy április 18-án lesz a Magyar Dolgozók Pártja III. Kongresszusa, elhatározta, hogy ezt a napot újabb termelési győzelemmel köszönti. Vállalta, március 1-ig eléri, hogy teljesen selejtmentes munkát végez. Nagyobb gondot fordít a formaszokrények összeállítására, a formák kidolgozására és ügyel a formahomok tisztántartására. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954 január 11

16 óra 25 perc

MEGKEZDTE MŰKÖDÉSÉT A MISKOLCI DÉRYNÉ SZÍNHÁZ OPERARÉSZLEGE

i Tom/Tr/Hné Bc P Mr 1954 január 11

A vidéki városok zenekulturájának fejlődésében jelentős lépés a miskolci operarészleg létrehozása. A részleg január elején kezdte meg működését. Ebben az évadban Verdi "Trubadur" és Smetana "Eladott menyasszony" című operáját mutatják be.

Idén tovább fejlesztik a már működő debreceni és szegedi operarészlegeket is. A debreceni Csokonai Színház Verdi "Trubadur", Donizetti "Szerelmi bájital" és Puccini "Tosca" című művének bemutatására készül, a szegedi Nemzeti Színház idei újdonsága pedig Csajkovszkij "Anyegin"-je és Verdi "Alarcosbál"-ja lesz. Az operatársulatok tagjai és vezetői többnyire fiatal művészek, akik nagy lelkesedéssel végzik munkájukat. A nagy vidéki városokban lendületesen fejlődik a hangversenyélet is./MTI/

/Több autóbuszvonalon...folyt/ i VT/Bné/Hné KL P Mr

az utasok a kocsik mennyezetére felszerelt könnyen elérhető - piros foglalatú - jelzőgombot./MTI/

ÖNTÖDÉK VERSENYE

i Gő/Gő/Hné NL P Mr 1954 január 11

A Budapesti Szerszámgépgyár, a Fémáru és Szerszámgépgyár és az Esztergomi Szerszámgépgyár öntődéi^{nek} dolgozói egymással versenyezve harcolnak a terv teljesítéséért, a selejt csökkentéséért. A napokban értékelték versenyüket; decemberben első helyre a Budapesti Szerszámgépgyár öntődéje került, második a Fémáru és Szerszámgépgyár, harmadik pedig az Esztergomi Szerszámgépgyár öntődéje.

A Budapesti Szerszámgépgyár öntődéje múlt havi tervét 101.2 százalékra teljesítette és selejtje 2.6 százalék volt. Hasonló eredményt értek el a negyedik negyedévben is, háromhavi tervüket ugyancsak 101.2 százalékra teljesítették. A gyár öntői különösen a selejt ellen harcoltak sikeresen, negyedévi átlaguk 2.77 százalék volt, ami az országban a legjobb eredmények közé számít.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954 január 11

17 óra 35 perc

/öntődék versenye...folyt/ i G8/G8/Hné NL P Mr

A gyár öntői az új esztendőben még jobb eredmények eléréseért küzdenek. A minőség megjavítása érdekében elhatározták, hogy több öntvénytípus gyártásánál áttérnek az új technológiai eljárások alkalmazására. Kiszélesítették a minőségi ellenőrök feladatkörét és naponta megbeszélik a feladatokat az öntőkkel és a formázókkal. Ha valamelyik öntő selejtet vét, másnap kikutatják a hiba okát és megteszik a szükséges intézkedéseket. A gondos ellenőrzés, a műszaki és fizikai dolgozók jó együttműködése nyomán január első harmadában is jó eredménnyel büszkélkedhetnek a Budapesti Szerszámgépgyár öntői./MTI/

A NEHÉZIPARI MINISZTERIUM ÜZEMEI A LAKOSSÁG JOBB ELLÁTÁSÁÉRT

k NIM § Hné NL P

1954 január 11

A nehézipari minisztériumhoz tartozó üzemek dolgozói jelentős erőfeszítéseket tesznek, hogy 1954-ben a lakosságnak minél több közszükségleti cikket adhassanak.

A többi között a Budapesti Kénsavgyárban megkezdtek már évek óta nem gyártott és igen keresett kristálysóda gyártását. Januárban eddig már 35 tonna kristálysódat gyártottak és azt tövidesen forgalomba is hozzák. A Soroksári Pestéipari Vállalat havonta mintegy 20.000 kiscsomag fehér olajfestéket gyárt a lakosság céljaira. A Ruggyantsárgyárban az évi terven felül 100.000 darab latex-ből készült gyermekjátékot állítanak elő. Ugyancsak terven felül készítenek 40.000 gyermekcipőt gumiból. A Műszaki Gumigyár terven felül 100.000 gyermeklabdát gyárt.

A Nagytétényi Gumigyár még ebben az negyedévben megkezdte a futballbelső gyártását és március 31-ig 15.000 belsőt ad a sportolóknak. Ugyancsak a Nagytétényi Gumigyárban terven felül egymillió PVC tubust gyártanak, amelyekben kozmetikai cikket hoznak forgalomba. Az Autókémia Vállalat ebben az évben előirányzaton felül 200.000 pár cipőre gumisarkot gyárt.

A nyergesujfalui Magyar Viscosában ebben az évben terven felül 50 köbméter viscosa-szivacsot és 25 tonna celofánt gyártanak. A Hejduházi Gyógyszergyárban még ebben a negyedévben megindul a penicillingyártás hulladékát képező mycéliumból egy igen értékes, a hozamot növelő állattápszer gyártása.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954 január 11

18 óra 10 perc

/A nehézipari minisztérium...folyt/ k KIM § Hné NL P

A MASZOLAJ Budapesti Gépgyár dolgozói jelentős mennyiségű különféle mezőgazdasági gépek gyártását kezdik meg. A Déldunántuli Áremszolgáltató Vállalat vasszerkezeti műhelyének dolgozói hulladékanyagból szeneslapátokat, kertigereblyéket és tűzpiszkálókat gyártanak.

A bányagépgyárak is megkezdik különböző közszükségleti cikkek, a többi között patkóvasak, tűzhelyrostélyok, belták, huskalapácsok, ajtó- és csuklópántok gyártását./MTI/

MAGYAR TÖRTÉNESSZEK BESZÁMOLOJA A LIBLICEI CSEHSZLOVÁK TÖRTÉNESSZ KONFERENCIÁRÓL ÉS CSEHSZLOVÁKIAI TAPASZTALATAIKRÓL

k MTA Bc/PE Ni M

1954. január 11.

A Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetében hétfőn délelőtt Székely György, a Történettudományok kandidátusa, az Eötvös Loránd Tudományegyetem történettudományi karának dékánhelyettese és Arató Endre, a Történettudományi Intézet osztályvezetője, beszámolt a Prága melletti Liblicében tartott Csehszlovák Történelem Konferenciáról. /MTI/

K AZ ÚJ SZÉNCZATA HIREI

ö vid Hbj/B/PE NL

1954. január 11.

Szénbányászaink keményen küzdenek, hogy műszakról műszakra, napról napra teljesítsék a tervet, megvalósítsák az egyenletes termelést. Több szénmedencében, üzennél és vállalatnál a dolgozóknak meg kellett küzdeniük az utóbbi időben a viharos időjárással, a hófúvással is: a bányászok zöme sokszor hősie erőfeszítés árán is, de megjelent a munkahelyeken.

Új lendületet adott a bányászok munkájának az a hír, hogy április 18-ra összehívták a Magyar Dolgozók Pártja III. Kongresszusát. A kongresszus tiszteletére már hétfőn számos egyéni és brigád-felajánlás hangzott el: a széncsaták hősei az eddiginél is több szén adnak a népgazdaságnak.

/foly. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. január 11.

18 óra 50 perc

FELAJÁNLÁSOK A PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE

t SzB/Sznc/PE Sz Ni

1954. január 11.

A 42/4 Építőipari Vállalat
Villányi-uti lakásépítkezésén

az elmúlt évben Csinger János sztahanovista kőműves brigádja volt a legjobb. Evi tervüket 186 százalékra teljesítették. Hétfőn reggel új munkaterületet kapott a brigád. Három lakóépület belső vakolási munkáit kellett megkezdniük. Csinger János örömmel fogadta az új megbízást. Néhány percig tanácskozott társaival és máris ment az építésvezetőség irodájába, hogy brigádja nevében felajánlást tegyen.

- Mindnyájan olvastuk a Szabad Népben, hogy április 18-án összeül a párt kongresszusa. A kongresszus tisztelőire vállalkunk, hogy három épület belső egyes vakolási munkáit jó minőségben elvégezzük. Brigádóm naponta 420 négyzetméter falat vakol be és még más munkát is végez.

A brigád tagjai beállították a kokszosarakat, hogy a malter ne fagyjon meg és folyamatosan tudjanak dolgozni a lakóházakon. Nyolc órakor kezdték a munkát. Egyenletesen, nyugodtan dolgoztak. Két kőműves a durva, két kőműves a simavakolást végezte. A brigád másik három tagja egy másik épületen kezdte meg a lakások válaszfalainak vakolását.

A kiváló brigád a déli órákig 210 négyzetméter mennyezetet és válaszfalat vakolt be és 223 százalékos átlagteljesítményt ért el.

i GO/KV/PE Sz Ni

Korszerűsített üzemszűkben
tervük teljesítésével készül-
nek a Pártkongresszusra a Buda-
pesti Cementáruipari Vállalat
dolgozói

A Budapesti Cementáruipari Vállalat dolgozói a múlt évben határidő előtt fejezték be évi tervüket és az év végéig hátralévő időt s január elejét arra használták fel, hogy üzemüket átépítsék, korszerűsítsék. Alig egy hónap alatt újjáalakult a ... gyár. A cementlap-gyárban, ahol a legtöbb panasz volt, 630.000 forintot fordítottak az üzem rendezésére. Csatornázták, korszerű fényszűrővilágítással szerelték fel, új keramitlap padlózattal látták el,
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. január 11.

10 óra — perc

/Felajánlások. . . folyt. / t Sz/B-GO/KV/PE Sz Ni

kifestették az üzemet, a gépeket pedig kijavították és úgy rendezték el, hogy az egyes munkafolyamatjib belül megrövidítsék a belső anyagmozgást. A kőzikocsik helyett iparvágányhálózatot építettek.

A megváltozott munkakörülmények között könnyebben megy a munka is. Greguss Mihályné durvcsiszoló hétfőn délután odanént művezetőjéhez és a következő vállalást tette: Április 18-ig, a Pártkongresszusig, - előirányzatomon felül - naponta száz burkoló lapot csiszolok az eddiginél jobb minőségben.

Bojtos Józsefné durvcsiszoló ugyancsak hasonló felajánlással kereste fel hétfőn délután művezetőjét. /MTI/

- - - -

A MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZEK ÉS IPARMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGE

k Ksz/Sze/PE -cz P M

1954. január 11.

közli, hogy Forgács Hann Erzsébet szobrászművész január 8-án hosszú szenvedés után elhunyt. Január 11-én, hétfőn délután temették. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

30.
B kiadás

1954. január 11.

19 óra 05 perc

/Az új

széncsata. . . 1.folyt./ ö vid Hbj/B/PE Ni

Szombat reggeltől vasárnap reggelig 100.7 százalékra teljesítette tervét a szénbányászat

Az időjárás okozta nehézségek ellenére is szénbányászatunk szombat reggeltől vasárnap reggelig esedékes napi tervét 100.7 százalékra teljesítette. Ezen a napon a legjobb eredményt a pécsi bányászok érték el, akik az előirtnál 19.3 százalékkal több szenet szállítottak felszínre. Az ózdi bányászok 116 százalékos eredményt értek el, a tatabányaiak 111.2 százalékosat s ezzel jelentős mértékben tovább csökkentették éveleji adósságukat.

A szénbánya vállalatok első tiznapi versenyének eredményei:

terv

A szénbánya vállalatok versenyében január első harmadánál eredményei alapján a Nagymányoki Szénbánya Vállalat dolgozói haladnak az élen, tiznapos előirányzatukat 102.4 százalékra teljesítették. A második helyet az ezévből kitűnően dolgozó komlói bányászok szerezték meg 101.9 százalékos eredménnyel. A harmadik helyen a pécsiek állnak 101.3 százalékos teljesítéssel. Több tröszt azonban súlyosan elmaradt, főleg Dorog, Borsod. Az elmaradók vegyenek példát azoktól, akik kemény küzdelmet folytattak a több szénért s eredményesen küzdenek az egyenletes termelésért.

A nőszaki párosversenyének eredménye: a Rónai Szénbányák Vállalat 100 százalék felett termelt

Moskát László, a Rónai Szénbányák Vállalat főnöke január 4-én párosversenyre lépett Fényes Gyulával, a Kányási Szénbányák Vállalat főnökével. A Rónai Vállalat főnöke megfogadta párosversenyszerződésében, hogy megteremti azokat a műszaki előfeltételeket, amelyek segítségével a vállalat dolgozói teljesíteni tudják tervüket. A dolgozók hosszú időn keresztül panaszkodtak, hogy rossz az üreccille-ellátás, ugyanakkor a kitermelt szénmennyiséget a szállító drótkötél pályán nem tudják elszállítani. A főnök - emellett, hogy átcsoportosította az egyes munkahelyeket - tizenötöt növelte a szállító drótkötélpályán a csillék számát s ezzel megteremtette az egyenletes szállítást. Az eredmény nem is maradt el, míg a vállalat január 4-én csak 98.3 százaléknál tartott, addig január 11-ig nemcsak hogy törlesztette éveleji adósságát, hanem esedékes havi tervükben elérték a 100.1 százalékosat.

/folyt. köv. T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. január 11.

19 óra 15 perc

/Az új beszámoló. . . 2. folyt./ 6 vid Hbj/B/PE Ni

19 Kétezer tonna szenet ad terven felül a pártkongresszus tiszteletére a tatabányai Handler frontbrigád

Handler János, a tatabányai IX. akna frontnestere és Pruzzina Mihály, a tatabányai XII. akna frontbrigádvezetője, a Szocialista Munka Hőse párosversenyben küzd egymással a több szénért. Handler János brigádja szombaton 214 százalékra teljesítette előirányzatát, a havi átlagban 223.1 százaléknál tart. A hét új bányással dolgozó Handler brigád az év első tíz napjában 368 csille szenet adott terven felül. Erőből az eredményről értesítették a Pruzzina brigádot is.

A Pruzzina brigád nem dicsekedhet ilyen jó eredményekkel, ennek még a felét sem adta. Januári első dekádtervét csak 104.5 százalékra teljesítette, de ebben nem egészen ők a hibásak, hanem a műszaki vezetés is. Szombaton is csaknem félnapig állt a szállítás a lejtékében bekövetkezett karambol miatt. A gyakori üzenzavar miatt hulláznak a termelés is.

A Pruzzina brigádnak azonban nemcsak párosversenytervének eddig elért eredményét tolnácsolták, hanem azt is, hogy a Handler brigád a hétfői műszakkezdés előtt megfogadta: a párt III. kongresszusának tiszteletére kétezer tonna szenet ad első negyedéves tervén felül.

A Pruzzina brigád most tárgyal arról, hogy mennyi terven felüli szénrel köszönti majd a párt kongresszusát. A brigád azonban kéri, hogy a műszaki vezetés álljon keményebben a sarkára, biztosítsa a műszaki feltételeket, mert csak ilyen módon lehet elkerülni az olyan hullánságokat a termelésnek, amelynek eredménye a pénteki 72.9 százalékos termelés.

Rekordidő alatt pótolták a dudari bányában a hóvihar következtében kiégett transzformátort

A Bakony hegyei közé ékelt dudari bányát a több napja dúló hóvihar valósággal elvágta a külvilágtól. A dudari bányászok azonban tudják, hogy népünk jólétének emeléséhez több szénre van szükség.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. január 11.

10 óra 30 perc

/Az új szénecsata. . . 3. folyt./ ö vid Hbj/B/PE Ni

Mivel a bányászautóbuszok már négy napja nem tudják megközelíteni a bányát, a bakonyi falvakban lakó bányászok a községi tanácsokhoz fordultak segítségért. Ezek közreműködésével a tsz-beli és egyéni-
leg dolgozó parasztek szánokkal és szekerekkel szállítják a bányász-
kat munkahelyükre. Bakonyánáról, Csesznekéről, Csetényről, bár rend-
kívül nehéz körülmények között, de be tudnak járni a bányászok. Sok
helyről azonban még így sem tudnak eljutni Dudaarra. A bánya műszaki
vezetői éppen ezért átszervezték a munkát, hogy jóval kisebb lét-
számmal is a lehető legtöbb szénat tudják kitermelni. A Béke-akná-
ban leállították a termelést, - ahol egyébként is már fogyóban van
a szén - annál is inkább, mert innen másfél kilométeres külső pá-
lyán lehet csak szállítani, ezt pedig teljesen belepte a hó. A Sza-
badság aknában viszont sokkal nagyobb létszámot tudnak telepíteni.

A hóvihár azonban még egy komoly akadályt gördített a bá-
nyászok munkája elé; földzárlat miatt szombaton kiégett a szállító-
berendezések transzformátora. A vállalat villanyszerelői hősi munká-
val, ötórás rekordidő alatt ideiglenes transzformátort szereltek
be és a szabadban, vad hóvihárban hatszáz méter kábelt fektettek le.
Vasárnap az Északdunántúli Áramszolgáltató Vállalat különvonattal
egy új transzformátort küldött Dudaarra. A bánya két villanyszerelő
művezetője, Elmann Vendel és Kucserka Sándor egész éjszaka megfeszít-
tett munkával dolgoztak a bánya történetében eddig példátlan cred-
ményel, néhány óra alatt üzembe helyezték az új transzformátort. A
hősies munka eredménye, hogy hétfőn délelőtt már zavartalanul folyt
a szállítás a dudari bányában.

Január első harmadában a tatabányai
X-es akna megelőzte cschszlovák
párosversenytársát

Január 1-ével ismét felújították párosversenyüket a csch-
szlovák nováky-i bánya és a tatabányai X-es akna bányászai. Az új év
első harmadának eredményeiről már hétfőn délután értesítették egymást.
Ezek szerint a nováky-i bányászok 103.6-re, a tatabányai X-es akna
bányászai pedig 127.2 százalékra teljesítették az év első tíz napjá-
nak tervét. A X-es aknának a tatabányai szénmedence legjobbjaiként dolgoz-
tak s már az év első munkanapjától kezdve minden nap túlteljesítet-
ték tervüket.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. január 11.

20 óra — perc

/Az új szénecsata. . . 4. folyt./ 8 vid Hbj/B/PE Ni

Kövessék a királdi vállalat példáját
az Ózdi Szénbányászati Tröszt üzemei

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt királdi vállalata január első tíz napjában 100.3 százalékra teljesítette az előirt tervet. Különösen a Péch Antal-térői és a putnoki bányászom dolgozói tettek ki magukért, a Péch Antal-térői bányászomban a DISZ brigádok példamutató munkával meggyorsították a front előrehaladását, a frontfejtésből nappól napra 30-40 tonna szénnel szállítottak többet az előirtnál a felszínre. Az első harmadra előirt tervüket 196.3 százalékra teljesítették. A putnoki üzem bányászai tíz nap alatt terven felül közel száz tonna szenet adtak népgazdaságunknak, itt a dolgozóknak megfelelő számú munkahely állt rendelkezésre.

A királdi vállalat dolgozói a második dekádöt is kiváló eredménnyel kezdték s különösen a királdi bányászom dolgozói tuntek ki: a hétfő délelőtti műszakon 117.2 százalékot értek el. Telteljesítette tervét a vállalathoz tartozó putnoki és Péch Antal-térői bányászom is, hétfőn délelőtt a vállalat ismét több mint husz tonna szenet adott terven felül.

Nem dicsekedhet ilyen eredménnyel a tröszt többi üzeme: Somsályon rendszertelen a telepítés, Egercséhiben elhanyagolják a gépek karbantartását. Pedig ezeken az üzemenek mulik, hogy a tröszt mielőbb letörlessze közel ötszáz tonnás adósságát.

Hófúvásban is 131.2 százalékra teljesítik tervüket a pécsi Bóka-aknai bányászok

A pécsi szénbányákhoz tartozó üzemek közül a Bóka-aknánál a leghosszabb a külszíni szállítás. A meddőszállító csille fél kilométernél is nagyobb utat tesz meg a palahányóig, a szénnel teli csilléket pedig közel háromszáz méter hosszú lánópálya szállítja az aknától a vasuti döntőhidig.

/folyt. köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1954. január 11.

20 óra — perc

/Az új széncsata. . . 5. folyt./ ö vid Hbj/B/PE Ni

Most, a hófúvások idején a külszíni szállítási nehézségek legyűrészben döntő része van Árvai Ferenc külszíni felvigyázónak. Felügyel többek között arra is, hogy naponta ipari sóval végigszórják a külszíni sínpályát, nehogy a jeges havon csusszanak a csillók kerekei. A jó külszíni munka eredményét igazolja, hogy a havazás és hófúvás eddig nem tudta károsan befolyásolni a termelést. Vasárnap éjszaka a lánepálya több szakaszát magas hőtorlással fújta be az erős szél, de már jóval műszakkezdés előtt hozzáláttak a hó eltakarításához és mire a szállítás megindult, a pályán akadály nélkül gurultak a csillók. Ugyanakkor a földalattiak a bányánál küzdöttek a több szénért: az első műszak előirányzatát 131.2 százalékkal teljesítették. /MTI/

SZOVJET VENDEGEK LÁTOGATÁSA A KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLÁN

-cz/PE Bc P M

1954. január 11.

A szovjet és a forradalomelőtti orosz képzőművészet eredeti alkotásaiból, valamint az OSzSzsZK népművészeti és iparművészeti kerekéből rendezett kiállításokkal kapcsolatosan hazánkban tartózkodik A.Ny.Tyihonirov, a művészettörténet tudományának kandidátusa, V.P.Salinova, a Tretyakov képtár tudományos munkatársa, valamint V.V.Rudnyev festőművész. A szovjet vendégek közül A.Ny.Tyihonirov és V.V.Rudnyev hétfőn délelőtt hosszabb megbeszélést folytatott a Képzőművészeti Főiskola tanáraival a művészeti oktatás kérdéseiről. Után A.Ny.Tyihonirov és V.P.Salinova részvételével a Képzőművészeti Főiskola hallgatói számára az MSZT ankétot rendezett a főiskola díszteremben. Az ankéton A.Ny.Tyihonirov tartott előadást, ismertette a Szovjetunió Képzőművészeti Akadémiájának 8. VII. ülésének felmerült problémáit és tapasztalatait, részletesen elemezte a szovjet képzőművészet néhány alkotását, köztük több olyan művet, amely a budapesti kiállításokon szerepel. Ismertette a szovjet történelmi festészet kialakulását, sokrétűségét és népszerűségét. Beszolt arról, hogy a szovjet művészek előszeretettel ábrázolják a mindennapi élet eseményeit, nagy szeretettel foglalkoznak a gyermekek életével. Ezek a témák, ugyancsak a portrék és a tájképek népszerűségnek örvendenek a dolgozók között. Hangsúlyozta ezután, hogy a művészetnek szoros kapcsolatban kell lennie a néppel és merítenie kell a haladó hagyományokból. /MTI/

TL



MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. január 11.

21 óra 05 perc

A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉGE KITÜNTETTE AZ "IFJU GÁRDA" OPERA KOLLEKTIVÁJÁT

t HA/HM/PE M

1954. január 11.

Hétfőn este a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában rendezett ünnepségen adták át a DISZ Központi Vezetősége diszokleveleit és ajándékait az Állami Operaház Mejtusz "Ifju gárda" című operáját bemutató kollektívájának. Az ünnepségen részt vettek Hollós Ervin, Kádas István, Petrák Lajos, Várhegyi György, a DISZ Központi Vezetősége titkárai, Tóth Aladár, az Állami Operaház Kossuth-díjas igazgatója, Nádasdy Kálmán Kossuth-díjas kiváló művész, az Állami Operaház főrendezője és az "Ifju gárda"-t színrehozó kollektíva számos tagja.

A DISZ Központi Vezetősége nevében Várhegyi György mondott köszönetet a Magyarországon elsőként bemutatott szovjet opera nagyszerű előadásáért s átadta a DISZ Központi Vezetősége diszokleveleit és ajándékait az operát színrevivő együttes számos tagjának. A művészeti és technikai dolgozók nevében Göndöcs József mondott köszönetet. /MTI/

HÍRJELENTÉS

k Köm/KV/PE Ni

1954. január 11.

A közlekedés és postaügyi minisztérium jelenti hétfőn este:

Fejér megyében a 805-ös számú székesfehérvár-bicskei úton a 2.7-7.4 km szakaszon Lovasberény közelében 60 cm-es hóakadály van. - A 806-os söréd-bicskei úton 0-8 km szakaszon Söréd és Csákberény között 80 cm-es hóakadály, a székesfehérvár-gánti összekötő út 0-7 km szakaszán Zámoly községnél 80 cm-es hóakadály van. A nagyvelegi bekötőút végig akadályos. Az utak felszabadítása még hétfőn várható.

Somogy megyében a 7-es számú budapest-nagykanizsai ut régi nyomvonalán 178-179 km szakaszon Balatonberény községnél 40 cm-es akadály van. Az andocs-viszi út 6-9 km szakaszán Andocs község közelében, az iregszemese-tabi összekötő út 10-12 km szakaszán Tengőd és Káhya község közelében, a 652-es számú balatonkeresztúr-böhönyei út 2-3 km szakaszán Balatonkeresztúr és Balatonujlak határában ugyancsak hóakadály van. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. január 11.

11 óra 45 perc

/Hójelentés. . . 1. folyt./ KÖM § PE Ni

Heves megye területén az utak nehezen járhatók.

Győr megyében a 1-es számú budapest-hegyeshalmi úton Hegyeshalom és az országhatár között található hóakadály. A 83-as számú győr-pápai út 15-23 km szakaszán Győrszemere és Gyarmat között, a 827-es számú csorna-szombathelyi út 0-3 km szakaszán Rábacsanak közelében van hóakadály.

Baranya megyében a 6-os számú budapest-pécsi út 163-183 km szakaszán Hird és Hidas községek között hóakadály van. Az 59-es számú pécs-mohácsi út 20-37 km szakaszán Szederkény és Mohács között, a mohács-pécsváradi összekötő út 21-28 km szakaszán Pécsvárad és Fazekasboda között járhatatlan. A bogád-pécsváradi összekötő út végig járhatatlan. Egyébként a megye többi útjai nehezen járhatók.

Komárom megyében a szőnyi-kocsi összekötőt és a mogorósbányai bekötő ut kivételével az összes utak járhatók.

Veszprém megyében a 8-as számú székesfehérvár-gráci út 37-43 km szakaszán Hajmáskér és Veszprém között, a 70-75 km szakaszán Kislőd és Bakonygyepes között, a 78-80 km szakaszán Bakonygyepes-Devecser között hóakadály van. A 74-es sz. veszprém-kesztelnyei út 3-11 km szakaszán Veszprém és Tótvázsony között, a 32-43 km szakaszán Kapolcs és Diszel községek között van hóakadály. A 75-ös sz. devecser-zalaegerszegi út 0-10 km szakaszán Devecser és káptalanfa községek között hóakadály van. A 700-as sz. veszprém-esopaki út 3-4 km szakaszán járhatatlan. A 701 sz. veszprém-balatonalmádi út 6-7 km szakaszán Vörösberény és Szentkirályszabadja közelében van hóakadály. A 812-es kisbér-pápai út 33-40 km szakaszán Naggyimót község közelében található hóakadály. A bakonygyepes-nagyvázsonyi összekötő út 5-7 km szakaszán Ajka-Zsófiapuszta között, a szentgáli bekötőt 7-9 km szakaszán Szentgál és Zsófiapuszta közelében van hóakadály.

Borsod megyében a vámosujfalu-vilmányi összekötő úton Fony és Vilmány közelében 50 cm-es hóakadály tornyosul.

Hajdu megyében a 4/a számú budapest-nagyvárad úton Mezőpetezd község környékén hóakadály van. A vámospécs-nagylétei összekötő út 3-4 km szakaszán és a 13-14 km szakaszán 50 cm-es hóakadály van.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1954. január 11.

27

óra 45 perc

/Hójelentés. . . 2. folyt./ KÖM PE NI

Vas megyében a 845-ös számú út 21.2-23 km szakaszán 80 cm-es hóakadály található Lövő-Kőszeg között. A megye többi útja járható.

Zala megyében a 75-ös számú, devecser-zalaegerszegi út 44-50 km szakaszán Zalabér községnél 80 cm-es hóakadály, a 73-as sz. keszthely-zalaegerszegi út 16-18 km szakaszán, a 732 sz. bak-rédcsi út 0-8 km szakaszán hóakadály van. A 7.sz. út új nyomvonalra Zala megye területén járható. /MTI/

HAZAÉRKEZETT A BÉCSI NEMZETKÖZI JOGÁSZERTEKEZLETEN RÉSZT VETT
M. GYAR KÜLDÖTTSEG

t BL/SL/PE NI M

1954. január 11.

A demokratikus szabadságjogok védelmében Bécsben rendezett nemzetközi jogászértekezleten részt vett magyar jogász-
küldöttség hétfőn délután Czákó Kálmán, a Magyar Népköztársaság
legfőbb ügyésze vezetésével visszaérkezett Budapestre. /MTI/

M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1954. január 11.

12 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Ni

1954. január 11.
A Meteorológiai Intézet jelenti január 11-én, hétfőn este 21 órakor:

Felhőátvonulások

Európa középső területei fölé tovább tart az óceáni léghullámok beáramlása, s hatásukra Németországban sokfelé esik az eső, az Alpokban pedig havazik.

Hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak, főleg a délelőtt folyamán többfelé hullott kisebb mennyiségű hó. Az eddigi jelentések szerint Szombathelyen, Szentgotthárdon, Keszthelyen 2 mm csapadékot mértek. Nap közben a hőmérséklet az ország nyugati felében mínusz 1 - mínusz 3, másutt mínusz 5 - mínusz 9, sőt Szolnokon csak mínusz 12 fokot ért el. Sielésre alkalmas hó vastagsága Kékestetőn 37, Galyatetőn 35, Dobogókőn 26, Szabadsághegyen 21, a Misinatetőn 38 cm.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet mínusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: felhőátvonulások, több helyen, főleg a Dunántúlon futó havazás. Időnként élénkebb nyugati-északnyugati szél. A nappali hőmérséklet keleten kissé emelkedik, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel nyugaton mínusz 8 - mínusz 11, keleten mínusz 15 - mínusz 18, délben nyugaton mínusz 1 - mínusz 4, keleten mínusz 4 - mínusz 7 fok között. /MTI/

- - - -

V é g e

R